

Papa Participará en la Reunión CELAM en México

CIUDAD DEL VATICANO, Dic. 22 (AP) — El Papa Juan Pablo II anunció hoy que visitará México el mes próximo para participar en la Conferencia del Episcopado Latinoamericano y reveló que tanto Argentina como Chile han aceptado las gestiones mediadoras de la Santa Sede en su conflicto limítrofe austral.

El viaje a Puebla, México, será el primero del Pontífice fuera de Italia desde su elevación al trono de San Pedro en octubre pasado.

También se espera que viajará en el primer trimestre del año a su Polonia nativa.

El Papa formuló el anuncio personalmente a sus cardenales en un mensaje navideño que incluyó amplias referencias al diferendo limítrofe austral entre Chile y Argentina.

El Pontífice reveló que enviará un emisario personal a los dos países sudamericanos, para tratar de mediar en la disputa sobre tres pequeñas islas del Canal de Beagle, que amenaza con convertirse en un conflicto bélico.

Entretanto, la Organización de los Estados Americanos (OEA) señaló para hoy una sesión de emergencia en Washing-

ton para debatir el diferendo entre ambos países.

“El conflicto, que ha empeorado en los últimos días entre Argentina y Chile”, dijo el Papa, “a pesar de las exhortaciones vehementes en favor de la paz dirigidas a los responsables por los Obispos de ambos países... es motivo de honda aflicción y graves preocupaciones”.

“Impulsado por el fraterno afecto que siento hacia esos dos amados países, también yo... transmito directamente (a principios de diciembre) a ambos

—Favor pase a la Pág. 17.

Joven Acusada de Piratería Aérea en Illinois

BELLEVILLE, Illinois, diciembre 22. (UPI). Robin Oswald, una rubia y atractiva muchacha de 17 años, que asaltó un avión de la Trans World Airlines (TWA) en un esfuerzo por obtener la libertad del amante de su madre ya fallecida, fue encarcelada hoy acusada de piratería aérea.

Un vocero dijo que la acusada será juzgada como mayor de edad sólo mediante la aprobación previa del Secretario de

—Favor pase a la Pág. 33.

Chile Recibe con Satisfacción Nueva Posición de Argentina

SANTIAGO (Chile), Dic. 22. (UPI). El Gobierno chileno recibió hoy con satisfacción la noticia de que la Argentina aceptó el envío de un emisario papal para buscar solución a la disputa limítrofe que tienen los dos países, pero la tensión se mantuvo al informarse que las autoridades transandinas habían cerrado la frontera con Chile.

La decisión del Papa Juan Pablo II de enviar un representante personal a los dos países fue aceptada y agradecida tanto por

el Gobierno de Santiago como por el de Buenos Aires.

Autoridades civiles y militares que concurren a saludar al Presidente Augusto Pinochet con motivo de Navidad, manifestaron su satisfacción por el anuncio de la intervención papal y algunos estimaron que se trataba de un “regalo” de fin de año.

El Canciller Hernán Cubillos, por su parte, instó a la ciuda-

—Favor pase a la Pág. 29.

Policía Abre Fuego Contra Manifestantes en la India

NUEVA DELHI, Dic. 22 (UPI). — La policía abrió hoy fuego contra muchedumbres en el sur de la India que protestaban contra el encarcelamiento de la ex-Primera Ministra Indira Gandhi, matando a dos manifestantes e hiriendo a otros nueve, según informaron las autoridades.

La semana pasada el Parlamento nacional expulsó y ordenó la pena de cárcel para la señora Ghandi por desacato y abuso de privilegios. En su sesión de hoy el debate amenazó romper la unidad del oficialista Partido Janata.

La policía dijo que la muchedumbre en la Ciudad de Arvi, en el Estado de Maharashtra, in-

cendió varias casas adyacentes al cuartel de la policía y trató de incendiar una estación de servicio.

Una persona resultó muerta cuando la policía abrió fuego contra una multitud de partidarios de la señora Gandhi en la ciudad de Cuddapah, en el Estado meridional de Andhra Pradesh y un muchacho murió aplastado por el muchedumbre en Dharmavaram, una estación de ferrocarril en el Estado sureño de Tamil Nadu, cuando la multitud gritando consignas a favor de la señora Gandhi se apoderó de la estación e incendió una bodega.

—Favor pase a la Pág. 29.



MUERE NOVELISTA. Paris, Dic. . Foto de archivo del frans Roger Callois, quien faeció ayer a los 65 años. Caois, hombre de letras, nollistas y promotor de la teratura latinoamericana, e también miembro de la ademia Francesa.

Carter Mejora del Mal de Hemorroides

WASHINGTON, Dic. 22 (AP). El Presidente Jimmy Carter no será intervenido quirúrgicamente de la hemorroides que padece, al menos por el momento, anunció hoy la Casa Blanca.

El doctor William M. Lukash reconoció esta mañana al Presidente y determinó que Carter “continúa mejorando”, expresó el vocero de la mansión ejecutiva Dale Leibach, y añadió: “No se contempla una operación por el momento”.

Leibach expresó que Carter “durmió bien anoche” y proyecta viajar hoy a Georgia donde pasará las Navidades con su familia como tenía previsto.

El Secretario de Prensa de la

—Favor pase a la Pág. 33



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CONVERSACIONES SALT. Ginebra, Suiza, Dic. 22. El Secretario de Estado norteamericano, Cyrus Vance y el Ministro de Relaciones Exteriores soviético, Andrei Gromyko, sonrien a los periodistas antes de iniciar esta tarde en la misión soviética la cuarta sesión de conversaciones en búsqueda de un acuerdo SALT.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ALMUERZO NAVIDENO. Buenos Aires, Dic. 22. Soldados argentinos destacados en Ushuaia, Tierra del Fuego, a 3.000 kilómetros de Buenos Aires, preparan fuego para un almuerzo navideño el viernes en su lugar de acantonamiento. En primer plano la tradicional sidra y el pan dulce apropiado a la fecha y que hacen llegar donantes anónimos de todo el país.

Argentina Cierra Puntos Fronterizos con Chile

SANTIAGO (Chile), Dic. 22. (UPI). — La policía de carabineros informó hoy que la Argentina cerró todos los pasos fronterizos hacia Chile, sin que se diera explicación de la medida.

Poco antes, carabineros de los Andes habían informado que la gendarmería de Argentina había cerrado a las 9.30 a.m. (12:30 GMT) el túnel andino de Caracoles, en el límite de ambos países.

La Cancillería en una declaración oficial, confirmó el cierre

del paso de Caracoles e informó que en la ciudad de Neuquén, en el sur argentino, han sido detenidos “numerosos chilenos”, incluyendo el ex-Senador Raúl Morales Adriaola, que se aprestaba a viajar a Chile.

La nota fue emitida luego de recibirse una comunicación del Embajador de Chile en Buenos Aires, Sergio Onofre Jarpa, quien a su vez había recibido informes de los respectivos consu-

—Favor pase a la Pág. 33.

Egipto Desea Seguir Dialogando con Israel

EL CAIRO, diciembre 22. (UPI). — Egipto desea seguir dialogando con Israel y existen posibilidades de que se realice una nueva reunión cumbre entre los dirigentes de ambos países y de Estados Unidos para lograr el demorado acuerdo de paz, dijo hoy el Ministro Interino de Relaciones Exteriores, Butros Ghali.

Ghali formuló declaraciones poco después de la partida del Primer Ministro, Mustapha Khalil, que voló a Bruselas para reunirse con el Canciller israelí, Moshe Dayan, y con el Secreta-

rio de Estado norteamericano, Cyrus Vance. Los tres funcionarios discutirán durante el fin de semana la reanudación de las negociaciones de paz, paralizadas desde mediados de noviembre.

Pero en su conferencia de prensa, Ghali ratificó las exigencias egipcias que Israel no aceptó hasta ahora: Una cláusula que vincule el tratado con un cronograma para la autonomía palestina y un anexo que otorgue a las

—Favor pase a la Pág. 15.

Amnistía General Decreta Presidente de Corea del Sur

SEUL, diciembre 22 (UPI). El Presidente Park Chung Hee reorganizó hoy su Gobierno y decretó una amnistía general para miles de prisioneros, incluido su principal opositor político, Kim Dae Jung.

La amnistía, que se aplicará el 27 de diciembre, cuando Park inicie un nuevo mandato de seis años obtenido en recientes elecciones, favorecerá a 5.378 presos, incluyendo a 106 detenidos políticos.

Park mantuvo en su cargo al Primer Ministro, Chol Kyu Hah, y a los titulares de Defensa y Comercio e Industria, pero reemplazó a 11 de los 20 Ministros, in-

cluido el de Economía.

Su decisión de liberar a Kim resultó una sorpresa. Según algunos analistas políticos, Park confía en que podrá controlar la oposición política, que carece de organización.

La nueva política de Park también estaría encaminada a mejorar la imagen de su Gobierno, al que se acusa de violaciones de los derechos humanos.

Kim, de 53 años de edad, cumple una condena de cinco años en un hospital de Seul, por organizar una campaña contra el Gobierno en marzo de 1976.

Originalmente se lo confinó a

—Favor pase a la Pág. 84.